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Στην έκθεσή της για τη νομισματική πολιτική, η Κεντρική Τράπεζα της Αιγύπτου 
(ΚΤΑ) εκτιμά ότι το πρώτο τρίμηνο του 2026 η οικονομία αναπτύχθηκε με ρυθμό περί το 
4,9%, επίδοση που αποδίδεται σε εμπόριο, επικοινωνίες, μη-πετρελαϊκή βιομηχανία και 
αγροτική παραγωγή. Παράλληλα, η Τράπεζα αναθεώρησε ελαφρώς επί τα χείρω την 
πρόβλεψη για το αποτέλεσμα των οικονομικών ετών 2025/26 (Ιούλιος ’25 - Ιούνιος ’26) 
και 2026/27, από 5,1% και 5,5% που ήταν η προηγούμενη εκτίμηση, σε 4,9% και 4,8%, 
αντίστοιχα, κυρίως λόγω του περιορισμού της δραστηριότητας της Διώρυγας του Σουέζ 
και του τουρισμού, δεδομένου του συνεχιζόμενου πολέμου στο Ιράν. 

Η προηγούμενη πορεία αποκλιμάκωσης του πληθωρισμού φαίνεται να 
ανακόπτεται, καθώς η άνοδος της τιμής των καυσίμων συμπαρέσυρε τις περισσότερες 
κατηγορίες προϊόντων και υπηρεσιών. Έτσι, το πρώτο τρίμηνο του έτους ο γενικός δείκτης 
τιμών καταναλωτή ανήλθε σε 13,5%, από 12,3% το προηγούμενο τρίμηνο,  ενώ η 
Τράπεζα εκτιμά ότι ο μέσος όρος του έτους θα κινηθεί μεταξύ 16%-17%, από 11% που 
ήταν η προηγούμενη πρόβλεψη, πριν υποχωρήσει σε 12%-13% το 2027. Στο πλαίσιο 
αυτό, η ΚΤΑ διατήρησε αμετάβλητο το βασικό επιτόκιο κατά τη συνεδρίαση του Απριλίου 
(19,5%), μετά από έναν κύκλο χαλάρωσης τον τελευταίο χρόνο.  

Στις θετικές εξελίξεις καταγράφονται το ιστορικά υψηλό επίπεδο των εμβασμάτων 
από το εξωτερικό το τέταρτο τρίμηνο του 2025 (11,3 δισ. δολάρια ΗΠΑ, ετήσια αύξηση 
29%) και το ύψος των συναλλαγματικών διαθεσίμων (52,8 δισ. το Μάρτιο φέτος), που 
θέτουν τον εξωτερικό τομέα σε σημαντικά καλύτερη θέση για την αντιμετώπιση της 
κρίσης, συγκριτικά με το παρελθόν.  

Περαιτέρω, το τέταρτο τρίμηνο του 2025 το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών 
συναλλαγών διευρύνθηκε σε ετήσια βάση κατά 23%, κυρίως λόγω αύξησης του εμπορικού 
ελλείμματος και μείωσης των πρωτογενών εισοδημάτων από επενδύσεις. Αντίθετα, τα 
ισοζύγια κεφαλαίων και χρηματοοικονομικών συναλλαγών κατέγραψαν καθαρή εισροή 6,8 
δισ. δολαρίων το τέταρτο τρίμηνο του 2025, το υψηλότερο επίπεδο από το δεύτερο 
τρίμηνο 2024, χάρη στις σημαντικές εισροές άμεσων ξένων επενδύσεων και επενδύσεων 
χαρτοφυλακίου. 

 


